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Rezime/Abstract

Imajući u vidu da je korporacija postala dominantan oblik privrednog društva u savremenim ekonomijama, te da se
kvalitetno korporativno upravljanje smatra stubom ekonomije jedne zemlje, javlja se potreba da se ovaj fenomen istraži i u
BiH. Korporativno upravljanje, posebno u tranzicijskim zemljama, zahtjeva specifičan naučni pristup izučavanju ovogo
fenomena, uzimajući u obzir i historisjek i društveno-ekonomske specifičnosti tih zemalja. Stoga, se poebno javalja potreba
da se razvija kultura korporativnog upravljanja i osigura primjena određenih principa korporativnog upravljanja, posebno u
zemljama gdje su korporacije i u državnom vlasništvu. U radu se istražuje nivo primjene principa korporativnog upravljanja
u Bosni i Hercegovini. Istraživanjem su obuhvaćena privredna društva koja kotiraju na berzama u BiH i koje čine indekse
tih berzi. Rad posebno tematizira mjerenje principa korportivnog upravljanja, i prezentira primjenu scorecard metode, koji
je za potrebe istraživanja sačinjen na temelju najbolje prakse razvijenih zemalja u oblasti korporativnog upravljanja. Dobro
korporativno upravljanje je potrebno Bosni i Hercegovini kako bi kompanije brže rasle, nabavile finansijska sredstva, što bi
doprinijelo ukupnom razvoju ekonomije naše države koja je trenutno u nezavidnoj situaciji. Koristeći scorecard, a u skladu
sa ciljem istraživanja, dobiven je uvid u kvalitet korporativnog upravljanja i identificiranie oblasti u kojima su neophodna
unaprjeđenja korprativnog upravljanja u Bosni i Hercegovini. Pored spomenute medote scorecard-a, u radu je, primjenom
metoda deskriptivne statistika i drugih statističkih metoda, dublje istražen fenomen korporativnog upravljanja u BiH, s
namjernom ukazivanja na činjenicu da kvalitetno korporativno upravljanje doprinosi dugoročnoj uspješnosti preduzeća. U
konačnici, dobro korporativno upravljanje za Bosnu i Hercegovinu je put do stabilnog i održivog ekonomskog razvoja
unatar države, ali također dobro korprativno upravljanje nam može otvoriti vrata vanjskim izvorima kapitala i omogućiti
razne međunarodne saradnje.
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